



ČTVRTLETNÍK OBCE MAŠOVICE

MAŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Jižní Morava číslo 1 / 2025 ročník 31

Vážení občané,

pranostika praví: Březem za kamna vlezem, duben ještě tam budem. Věřím však, že když budete číst tento zpravodaj, bude panovat příjemné jarní počasí a dobrá nálada. A s tou bych se s vámi ráda podělila o samé pozitivní zprávy.

V první polovině března se bude kancelář obecního úřadu stěhovat do nových prostor. Jsem na ně patřičně pyšná, protože nabídnou nejen více komfortu, ale i reprezentativní prostředí pro jednání. Věřím, že si na ně brzy zvyknete a počáteční rozpaky rychle opadnou. Nové prostory dostane také obecní knihovna a malý sál, který si okamžitě získal srdce našich dam cvičících jógu.

Stavba veřejných toalet na hřišti se pomalu rýsuje a její dokončení je plánováno na červen tohoto roku. Pro tuto investici jsme získali dotaci z výzvy Podpora obcí v národních parcích, která pokryje 85 % nákladů. Z celkové částky 5 305 009 Kč tak dotace činí 4 509 258 Kč a obec přispěje ze svého rozpočtu 795 751 Kč. Vzhledem k tomu, že cílem této výzvy v rámci Národního programu Životní prostředí je zlepšení vybavenosti a infrastruktury obcí v národních parcích, je pro náš záměr jako stvořená.

Jednáme také o oplocení Lože, což přispěje nejen k větší bezpečnosti dětí, ale i k ochraně majetku obyvatel v této lokalitě. Na tento projekt jsme požádali o dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu v rámci programu Základní služby a obnova vesnice ve venkovských oblastech. Ze stejného programu jsme také pořídili nový mobilní taneční parket, který bude poprvé k vidění při pouti. Cena parketu byla 344 243 Kč, z čehož dotace pokryla 275 394 Kč a obec přispěla 68 849 Kč.

Další důležitou investicí, kterou musíme letos vyřešit, je kompletní rekonstrukce střechy na hospodě. Podle odborníků je v havarijním stavu a oprava je nezbytná.

Ředitelka školy, Mgr. Růžena Bětíková, na zastupitelstvu informovala zastupitele o potřebách školy – nejen o nevyhovujících podmínkách pro výuku tělesné výchovy, ale také o nutnosti rozšířit učební prostory v souvislosti s dělením

výuky a očekávaným nárůstem počtu žáků v příštích letech. Výstavba tělocvičny nejenže vytvoří vhodné a důstojné prostředí pro pohybový rozvoj dětí, ale zároveň umožní uvolnění dosavadní cvičební místnosti pro vybudování další třídy. První studie už byla zpracována, nyní chceme projekt posunout vpřed. Čeká nás však ještě mnoho práce – je nutné dojednat podobu tělocvičny s ohledem na finanční náročnost, zadat vypracování projektové dokumentace a vyhledat vhodné dotační tituly. Uděláme maximum pro to, aby se tento záměr podařilo úspěšně realizovat.

A konečně, ráda bych zmínila projekt – obnova sadu na Prádle. Opět se budeme ucházet o dotaci z programu pro obce v národních parcích, která by pokryla 85 % nákladů. Cílem je odstranění náletových dřevin a starých nebezpečných stromů a následně vysazení tradičních odolných odrůd třešní, hrušní a švestek. Tento projekt se setkal s velkou podporou NP Podyjí a věříme, že se ho podaří uskutečnit.

Milí občané, doufám, že jsem vám poskytla dostatek informací o našich plánech a projektech. Pokud máte jakékoliv dotazy, neváhejte se na mě obrátit. Jsem tu pro vás.

Přeji vám krásné jarní dny.

/Martina Pelánová, starostka/



autor foto Renata Pfefferová

Ministr Kulhánek a europoslankyně Nerudová navštívili Mašovice

V posledním únorovém týdnu přivítal obecní úřad v Mašovicích vzácné hosty – ministra pro místní rozvoj Petra Kulhánka a europoslankyni Danuši Nerudovou.

Ministr Kulhánek zavítal do Mašovic v rámci svého pracovního programu na Znojemsku. Jeho pozornost na ministerstvu upoutaly fotografie rekonstrukce z vyúčtování dotace na přestavbu obecního úřadu, díky níž byly zřízeny kanceláře pro starostku a účetní i další reprezentativní prostory. Během návštěvy si nové prostory osobně prohlédl a ocenil záměr i jejich skvělé provedení. Vedle toho se zajímal také o další investiční plány obce, a to jak o ty, které jsou teprve v přípravě, tak i o projekty, které se již realizují. „Mašovice jsou ukázkou, jak mohou menší obce efektivně využít státní i evropské zdroje,“ okomentoval Kulhánek pro Znojemský deník.cz.

Milým překvapením byla návštěva Danuše Nerudové, která podle svých slov „jela zrovna kolem“. V Mašovicích se setkala s paní starostkou, prohlédla si obecní úřad a v odpoledních hodinách se též připojila k Petru Kulhánkovi na debatu se starosty z okolí Znojma a Moravského Krumlova. Oba hosté ocenili tradiční mašovické kroje a spolupráci občanů při jejich vzniku, která je skvělým příkladem místní sounáležitosti.

Pro Mašovice i celé Znojemsko byla přítomnost těchto politických osobností jistě cennou příležitostí k otevřené debatě o klíčových tématech rozvoje regionu.

/Soňa Foitová, zastupitelka/



návštěva europoslankyně Danuše Nerudové,
foto autor Renata Pfefferová



návštěva ministra Petra Kulhánka,
foto autor Renata Pfefferová

Co dál s rozvojem obce?

Obec vybuďovala podkroví obecního úřadu, jehož realizace včetně žádosti o dotaci byla připravena již dříve. Podobná situace platí i pro projekt Pšeničná 2, kde se obec podílí především finančně, investorem je Svazek VAK a realizuje Vodárenská, a.s. Tento projekt jsme často urgovali.

Další investicí je výstavba toalet na hřišti, která se zdá být jediným plnohodnotným výsledkem současného vedení obce. V průběhu stavby však došlo ke změně projektu – vedení si totiž nevšimlo, že povolený projekt počítal se vstupem do toalet od hřiště.

O rekonstrukci Křížanky stále jen slyšíme ujištění o trpělivosti, avšak hmatatelné výsledky chybí. Kdybychom s kolegy měli výkonné pravomoci, projekt by byl určitě dále. Bohužel v tuto chvíli není připraveno defacto nic dalšího – chybí projektová dokumentace, či povolení.

/Tomáš Šoba, zastupitel/

Statistické údaje

K 1. lednu 2025 má obec Mašovice dle evidence obce celkem 551 obyvatel (539 trvale bydlících a 12 cizích státních příslušníků). V roce 2024 se přistěhovalo celkem 21 občanů, 23 osob se odstěhovalo, narodilo se 6 nových občánků a 2 občané zemřeli. Oproti stavu k 1. 1. 2024 se zvýšil počet obyvatel obce o 2 osoby.

/Lenka Chalupská, účetní obce/

Základní škola

Po krásné vánoční besídce, ve které děti opět ukázaly, co všechno se jsou schopné naučit a předvést na veřejnosti, na děti ve škole čekalo překvapení. To bylo zároveň poděkováním za náročné prosincové dny, které byly plné učení ve škole i mimo ni. Žáci se zúčastnili kouzelnického představení, které si užili od první minuty až do té poslední. Vstupné 90 Kč na žáka škola uhradila z projektu OP JAK.

V lednu k nám po roce zavítala paní Svatava Holubová ze správy NP Podyjí, aby dětem připomněla zajímavosti o našem nejmenším národním parku. Děti si tak osvěžily své znalosti o fauně i flóře, která se v naší těsné blízkosti vyskytuje.

Další lednovou akcí bylo bruslení. V pátek 17. ledna jsme využili mrazivé počasí a vydali se na Městské kluziště Znojmo. Všechny děti si zaslouží pochvalu za odvahu, výdrž a velmi slušné bruslařské dovednosti.

V průběhu ledna děti také absolvovaly naučný program zaměřený na planetu Zemi a vesmír. Nemuseli jsme složitě přejíždět do vzdáleného planetária, ale jedno menší, mobilní, přijelo za námi. Celý program škola dětem opět hradila z šablon MŠMT.
/Vladka Neubauerová, učitelka ZŠ/



kouzelnické představení



program NP Podyjí



bruslení dětí ze ZŠ



mobilní planetárium

autor foto kolektiv pedagogů ZŠ

Pozvánka k zápisu a návštěva předškoláků

V úterý dne **1. dubna 2025** se bude na ZŠ Mašovice v době **od 13.00 do 17.00** konat zápis budoucích prvňáčků. Zápis se týká dětí, které ve školním roce 2024/25 dosáhnou věku šesti let. Děti se dostaví v doprovodu zákonného zástupce, s sebou je nutné vzít kopii rodného listu dítěte. Pokud se budete chtít již před zápisem seznámit s prostředím školy, můžete navštívit s dítětem naši školu, případně se zapojit do výuky se žáky 1. ročníku, a to ve čtvrtek dne **20. března 2025 v době od 7.45 do 9.15**. Žáci navštěvující MŠ Bezkov v tento den přijedou na návštěvu školy se svou paní učitelkou.

/Růžena Bětíková, ředitelka školy/

Co s dítětem procvičovat před nástupem do školy?

Rodiče se často ptají, co by měl předškolák zvládnout, než nastoupí do školy. Pokusila bych se zaměřit na některé dovednosti, které jsou dobré pro úspěšné zvládnutí vstupu do školy:

- samostatně se obléct, obout, použít toaletu, kapesník, zvládnout hygienické návyky a základy stolování
- znát pravidla soužití s vrstevníky, umět pozdravit, o něco poprosit, poděkovat, rozloučit se
- říct svoje jméno, příjmení, bydliště, znát členy rodiny
- pojmenovávat věci ze svého okolí, orientovat se v prostředí, poznat některá zvířata
- mít dostatečně rozvinuté pohybové schopnosti (běhat, skákat, házet a chytat míč)
- orientovat se v čase (rozumět pojmům dnes, včera, zítra, večer, ráno, dříve, později), v ročním období
- učit se správný špetkový úchop tužky či pastelky (např. pomocí trojhránku), přeučování zafixovaného nesprávného úchopu je velmi obtížné!
- správně vyslovovat hlásky (možno využít logopedické poradny)
- rozeznat barvy základní, ale i míchané (fialová, růžová)
- rozumět pojmům vlevo, vpravo, vzadu, vpředu, nad, pod, mezi, před
- soustředěně se věnovat nějaké činnosti v délce 15 minut (navlékání korálků, kreslení...)
- vést dítě k dokončení činnosti
- rozvíjet vizuální i sluchovou paměť formou her a četbou (pexeso, interpretace pohádky)
- rozeznávat rozdíly mezi velkým a malým množstvím, vyjmenovat číselnou řadu do 5, případně do 10
- poznat čtverec, kruh, obdélník, trojúhelník, znát některou básničku či písničku

Pokud dítě v některé oblasti není úplně zdatné, nevadí, hlavně ho nestresujeme a pochvalme své dítě za sebemenší pokrok, kterého dosáhne. Bude potom věřit ve své schopnosti a učit se s radostí!

/Růžena Bětíková, ředitelka školy/

SDH

Vážení čtenáři, dovolte nám ohlédnout se za uplynulými měsíci a podělit se s Vámi o dění v našem sboru. V pátek 3. ledna jsme byli za náš sbor popřát našemu dlouholetému členovi - panu Michalu Potácelovi, který na Štědrý den oslavil krásné životní jubileum, 50. narozeniny. U sboru tento člen působí přes více jak 33 let. Celé posezení bylo plné smíchu a k této slavné příležitosti nám pan Michal Potácel věnoval vlastnoručně vytvořeného maskota hasiče, který už nyní krásí prostor před naší hasičskou zbrojnicí. Tento originální dar, kterého si moc vážíme, určitě potěší všechny kolemjdoucí, kteří se s ním budou moci třeba i vyfotit. Zároveň věříme, že nikdo nebude mít potřebu jej jakkoliv ničit a jeho podoba zůstane neporušená. Panu Michalu Potácelovi ještě jednou mockrát děkujeme a přejeme mu do dalších let spoustu zdraví, štěstí a lásky.

24. ledna 2025 se konal náš tradiční hasičský ples, kde se o večerní program postarala skvělá kapela SABRIN. Za celý náš sbor děkujeme všem, kteří přispěli finančními či věcnými dary do tomboly a také všem, kteří nás přišli podpořit svojí účastí.

V druhé polovině března plánujeme sběr starého železa. Datum a další informace budou upřesněny místním rozhlasem a na našich facebookových stránkách SDH Mašovice Official, kde pravidelně přidáváme články a fotky ze všech našich akcí.

Nyní už se podílíme společně s obcí také na přípravě tradiční pouti, kde letos náš sbor oslaví 25 let od založení. Už teď se na všechny společné akce těšíme a moc děkujeme za Vaši přízeň.

/Ondřej Dušek, starosta SDH Mašovice/



jubileum pana Michala Potácela



členové SDH na hasičském plese



Ze života mašovických skautů

Vážení čtenáři, chtěl bych se s Vámi podělit o naše zážitky za posledních několik měsíců. V prosinci jsme měli možnost přinést do mašovického kostela sv. Jana Křtitele Betlémské světlo, symbol míru, lásky, naděje a přátelství. V této tradici chceme pokračovat, věříme, že tento symbol potěšil i Vás. Také jsme se zúčastnili Tříkrálové sbírky a dostali jsme do péče obec Nesachleby. Místní byli překvapeni a potěšeni, že za nimi po určité odmlce opět Tři králové dorazili a mohli přispět prostřednictvím Charity na dobrou věc. Naši skauti vybrali v mrazivém počasí celkem 6 588 Kč.

Některé lednové schůzky jsme trávili v přírodě a hry ve večerním zimním lese byly pro děti opravdu silným zážitkem, až se jim z té namrzlé krásy nechtělo odcházet. Schopnosti orientace a pobytu v nočním lese jsme vyzkoušeli s chlapci na výpravě pod vranovským zámkem. Byl to boj se strachem a obavami, ale nakonec danou trasu projít zvládli. Začátkem února jsme navštívili naši nejbližší „továrnu na mraky“, JE Dukovany. Exkurze byla nabitá informacemi, některé děti vstupovaly na půdu elektrárny s obavami, ale srozumitelný výklad jim vše vyjasnil. Nevynechali jsme ani procházku po Mohelenské hadcové stepi, kde jsou krásné výhledy na údolí řeky Jihlavy. Zimní úterní večery věnujeme tréninku sportovního lezení na stěně ve Znojmě, kde děti (většinou spolu se svými rodiči) překonávají hranice svých možností. V březnu nás čeká víkendová akce v obci Havraníky, na ní chceme pořádně prozkoumat protější údolí řeky. Těšíme se na letní tábor, který proběhne na tábořišti poblíž obce Šebkovic v termínu od 12. do 19. července 2025.

Pokud chcete mít přehled o dění v mašovickém skautu, připojte se na Facebooku ke skupině **Skaut Mašovice**. Děkujeme za podporu obce, rodičů, dárců a těšíme se na další skvělé zážitky.

/Marek Sochor, vedoucí oddílu 8. sm. Skaut Mašovice/



Tříkrálová sbírka



exkurze v jaderné elektrárně

Sportovní klub Baroni Mašovice

HOKEJ

Pomalou končí zima a začíná se nám hlásit jaro. V tomto období finišuje i hokejová liga ZNHL B, které se účastní místní klub SK Baroni Mašovice. Již nyní můžeme považovat letošní sezónu za úspěšnou. Baroni obsadili v základní části po 20 kolech 1. místo s bilancí 13 výher, 3 remízy a 4 prohry. Nyní následuje play-off, kde se rozhodne o postupujícím do ligy ZNHL A.

FOTBALOVÁ PŘÍPRAVKA

V zimním období našla naše příprava azyl v tělocvičně ZŠ Kravsko. Pravidelně chodí 6-8 dětí. Za což jsme velice rádi. Od dubna se opět přesunou tréninky do Mašovic na fotbalové hřiště.

Tréninky probíhají každý čtvrtek v čase 16.30-18.00 a jsou určené pro všechny děti 1.-5. ročníku. Budeme velice rádi, pokud se od dubna zapojí i více místních dětí a budeme moci konečně uskutečnit 1. přípravný zápas. Tak se nebojte přijít podívat a vyzkoušet si fotbálek. Další informace lze získat buď na facebooku SK Baroni Mašovice nebo na tel. 737 285 187.

Ještě bych rád poděkoval trenérům Lubomíru Mikuláškoví a Pavlu Reškovi za jejich obětavost a čas, který věnují dětem. Budeme se na Vás těšit.

/Jaroslav Kuba, předseda spolku/

Poděkování spolkům

Naše obec má dlouhou tradici bohatého kulturního života. Místní spolky desítky let nezištně organizovaly různé akce. Hasiči pořádali pouť zcela ve vlastní režii, mládež zajišťovala posvícení včetně odpovědnosti za finance. Škola organizovala vyprodaný ples a přispívala k dalším akcím včetně pěveckého sboru. Hasiči se starali o řadu aktivit pro občany – od grilování u stanu, čarodějnice, přes výjezdy do okolí až po stanování v Kobylí. Obec pořádala dětský den a důchodce, spolek myslivců organizoval ples. Nebylo to vždy jednoduché – např. hasičský ples se musel konat i v Bezkově, zastupitelé nechtěli poskytnout sál.

Od roku 2013 se začaly ozývat ojedinělé hlasy, které tvrdily, že se v obci nic neděje. Paradoxně tyto názory přicházely od lidí, kteří se předchozích aktivit téměř neúčastnili.

Vznikly Guláš či Pizza party, Letní noc, jejichž organizaci si však paní starostka stáhla pod obec, místo toho, aby – stejně jako jiní založila spolek a nevystavovala obec rizikům, možným sankcím a nejasnostem.

Rád bych poděkoval spolkům SDH Mašovice, SK Baroni, Skaut, MS Šobes, ale i ZŠ Mašovice za jejich práci při rozvoji kulturního a sportovního života. Spolková činnost je základním pilířem každé obce a dobře si uvědomuji, že není jednoduché organizovat akce bez finanční jistoty. S hasiči jsem si to sám vyzkoušel při pořádání poutí a plesů, včetně provozu celého výčepu.

Jako zastupitel bych rád zdůraznil, že všichni, kteří chtějí v obci něco pořádat, by měli mít rovnocenné podmínky a obec by ke všem měla přistupovat spravedlivě a to včetně financí.

/Tomáš Šoba, zastupitel/

Vacatova hrušeň – ojedinělý nález



foto autor Pavel Vacata st.

Koncem ledna proběhla v Jihomoravském muzeu ve Znojmě přednáška na téma Staré ovocné odrůdy v Podyjí – inspirace pro budoucnost. Pan profesor Boris Krška představil první výsledky čtyřletého pomologického průzkumu tradičních odrůd v NP Podyjí a jeho blízkém okolí. Výzkum vede Výzkumný a šlechtitelský ústav ovocnářský Holovousy ve spolupráci s Ing. Veronikou Dubovskou z NP Podyjí. Proč se zajímat o staré odrůdy, dnes již mnohdy překonané novými? Staré odrůdy patří k našemu národnímu dědictví a tvoří významný krajinný prvek. Vyznačují se chuťovou rozmanitostí, dobrou odolností proti suchu, chorobám, škůdcům a mrazuvzdorností. Ojedinělým nálezem v Mašovicích je hrušeň na zahradě u Vacatů zvaná Václavka. Paní Vacatová k hrušce prozradila, že strom zasadil její děda, plody dozrávají postupně přibližně měsíc a jsou vhodné k přímé konzumaci, sušení, moštování a na výrobu pálenky. Je známo, že hrušně nesnáší vysokou hladinu spodní vody, ale téhle se „na vodě“ daří. Dalším zajímavým nálezem je hrušeň v Hnaticích (odrůdy Princessin Mariane) a v Horním Břečkově na pozemku rodiny Chytkovy. Výborných vlastností dosahují plody jabloně nedaleko Onšova. Jabloně v Podmolí vysazené moravskými Němci se zatím nepodařilo objasnit, stejně jako odrůdu meruňky na Hradišti. V současné době vzniká u Lukova sad o rozloze pěti hektarů, který bude osázen starými ovocnými odrůdami s podílem právě tradičních odrůd z Podyjí. Na dotaz dostupnost sazenic starých odrůd z Podyjí pan profesor Krška uvedl, že sazenice budou k dispozici po individuální domluvě dle požadavků a půdních podmínek pěstitele.

/Vojtěch Jeřábek, zastupitel/

Knihovna v novém kabátě

Od března je knihovna otevřena v 1. patře obecního úřadu a těší se na své návštěvníky! Nově je vybavena moderním nábytkem a výpočetní technikou. Služeb knihovny můžete využít každé pondělí od 16.00 do 18.00 hod.

/Soňa Foitová, zastupitelka/

Maškarní ples pro děti

V sobotu 22. února se sál obecního úřadu zaplnil veselými a nápaditými maskami. Děti si užily zábavné soutěže i tanečky s Karolínou Bílkovou a nechyběla ani oblíbená tombola. Děkujeme všem za skvělou atmosféru.

/Hana Radová, zastupitelka/



Odpadové hospodářství v obci Mašovice za rok 2024

VÝDAJE

Komunální odpad 1-12/2024	362 551,92 Kč
(+ velkoobjemový odpad 2x ročně)	17 048,59 Kč
Bio odpad	9 780,13 Kč
Celkem za komunální odpad	389 380,64 Kč
Nebezpečný odpad	14 846,70 Kč
Kov	4 365,09 Kč
Papír	37 195,76 Kč
Sklo	8 566,80 Kč
Plasty - svoz a dotřídění	110 992,81 Kč
Celkem za tříděný odpad	175 967,16 Kč
CELKEM ZA ROK 2024	565 347,80 Kč

PŘÍJMY

Příjmy od poplatníků v roce 2024	395 024,00 Kč
Příjmy z EKO KOM za třídění 1-12/2024	145 413,50 Kč
PŘÍJMY CELKEM ZA ROK 2024	540 437,50 Kč
Rozdíl mezi příjmy a výdaji (ztráta)	- 24 910,30 Kč

K 31. 12. 2024 nevidujeme žádnou pohledávku od občanů za odpad.

Tímto děkujeme všem občanům za vzornou platební morálku.

/Lenka Chalupská, účetní obce/

Bohoslužby o Velikonocích 2025 ve farním kostele sv. Jana Křtitele v Mašovicích

13. dubna	KVĚTNÁ (PAŠIJOVÁ) NEDĚLE – Žehnání ratolestí a mše sv. v 9.00 hod.
17. dubna	ZELENÝ ČTVRTEK – Večerní mše sv. na památku Večeře Páně v 17.00 hod.
18. dubna	VELKÝ PÁTEK (den přísného půstu) - Památka umučení Páně v 17.00 hod.
19. dubna	BÍLÁ SOBOTA - Velikonoční vigilie Zmrtvýchvstání Páně v 18.00 hod.
20. dubna	Slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ (HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ) – Mše sv. v 9.00 hod., po ní Te Deum a svátostné požehnání
21. dubna	PONDĚLÍ V OKTÁVU VELIKONOČNÍM - Mše sv. v 9.00 hod.

Požehnané velikonoční svátky!

/Josef Hudec, OCr., farář/

Reprezentační tým na Hry bez hranic v Žerůtkách

Pokud máte sportovního ducha a chuť reprezentovat naši obec, pak je tu skvělá příležitost!

V sobotu 2. srpna 2025 se v místním sportovním areálu v Žerůtkách uskuteční III. ročník Her bez hranic – oblíbeného sportovního klání mezi spřátelenými obcemi Znojemska.

Z důvodu omezeného prostoru může z každé obce soutěžit pouze jedno družstvo. Proto naše obec sestavuje jedno desetičlenné družstvo, ve kterém musí být minimálně tři ženy. Pokud se chcete zapojit, neváhejte se přihlásit u Marty Pelánové nejpozději do 11. dubna 2025.

Těšíme se na skvělou atmosféru, týmového ducha a úspěšnou reprezentaci naší obce.

/Soňa Foitová, zastupitelka/

Sběr odpadu

V rámci jarního úklidu budou přistaveny kontejnery na velkoobjemový a nebezpečný odpad u Staré hospody ve čtvrtek 24. dubna 2025 od 07.00 do 18.00 hod. a v pátek 25. dubna od 07.00 do 13.00 hod.

/Martina Pelánová, starostka/

Osobní spor vyhrál nad odborností

Jak jistě někteří víte, od února 2025 již nevykonávám funkci velitele jednotky Sboru dobrovolných hasičů v Mašovicích. Osobní spor s paní starostkou vygradoval až k situaci, kdy využila svoje pravomoci a odvolala mě z místa velitele. Paní starostka zdůvodnila mé odvolání tím, že členové JSDH mě jako velitele nechťejí. Tohle tvrzení však vyvrátila předaná petice, v níž členové nesouhlasí s mým odvoláním. Již od počátku mandátu paní starostky mi několikrát oznámila, že budu jako velitel odvolán. Byla v tom bohužel osobní averze. Jako opoziční kandidát do zastupitelstva s netajícím se nesouhlasem s jejím vedením obce jsem takové jednání očekával. Dle stanoviska a vyjádření ředitele HZS Znojmo z hlediska profesního jsem ale nejvhodnějším adeptem pro vykonávání funkce velitele jednotky, jelikož jsem povoláním profesionální hasič. Členové Sboru dobrovolných hasičů s touto situací nebyli ze strany starostky nijak seznámeni, naopak byli nemile překvapeni. Toto nemorální jednání paní starostky není vůči hasičům adekvátní. Tímto děkuji všem, kteří mi vyjádřili podporu a nesouhlas s mým odvoláním jako velitele.

/Petr Hrda, bývalý velitel JSDH Mašovice/

Vydavatel: Obec Mašovice, Mašovice 52, 669 02 Znojmo, IČ: 00293121, www.masovice.cz

Periodikum je evidováno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem 371300795

Náklad: 210 ks, grafické zpracování: Kateřina Šrámková, www.grafi-ka.cz

Za obsahovou a formální stránku odpovídá: Soňa Foitová, fotografie: Martina Pelánová

Uzávěrka dalšího čísla: ve 12. 5. 2025 do 12.00 hod.